

Швейцария думает, как сократить число иностранных рабочих и безработных | La Suisse se demande comment réduire le nombre d'étrangers

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 12.05.2009.



В стенах женеvской службы занятости всегда людно (© TG)

В свете роста безработицы в стране, Федеральному совету предстоит высказаться о возможности введения ограничений на въезд рабочей силы из-за границы. Решение коснется граждан Европейского Союза, которые намерены трудиться в Швейцарии.

|
Au vu de la montée du chômage en Suisse, les autorités fédérales envisagent de restreindre l'octroi du permis de travail aux demandeurs étrangers.

La Suisse se demande comment réduire le nombre d'étrangers

«Теоретически, законодательная база позволяет это сделать», - заметил в воскресном интервью газете «Matin Dimanche» Серж Гайяр, глава рабочего управления Госсекретариата по экономике SECO. Такое решение не противоречит билатеральным соглашениям, подписанным Швейцарией с Евросоюзом. Напротив, в документах изначально была предусмотрена возможность лимитировать выдачу видов на жительство в случае, если в страну выразит желание въехать слишком большое число иммигрантов.

Например, если окажется, что между июнем 2008 года и маем 2009 года Федеральной миграционной службы выдало видов на жительство на 10 % больше, чем в среднем за три предыдущих года, страна имеет право лимитировать въезд рабочей силы из 15 стран Евросоюза, а также Кипра и Мальты, - пояснил Жонас Монтани, пресс-секретарь Службы. По запросу правительства, Федеральная миграционная служба должно передать точные данные о выданных разрешениях министру юстиции и полиции Эвелин Видмер-Шлумпф, в ведении которой находятся все вопросы, связанные с въездом и проживанием иностранцев в Швейцарии.

Заседание, на котором Федеральный совет коснется этой темы, пройдет в эту среду. Однако неизвестно, будет ли решение вынесено сразу, или на это потребуется больше времени.

Представители левых партий и объединений швейцарских предприятий отстаивают необходимость свободного передвижения рабочей силы в рамках Евросоюза. По их мнению, чаще всего остаются без работы низкоквалифицированные иностранцы, которые уже давно живут в Швейцарии. А новая волна специалистов из-за границы необходима предприятиям страны для дальнейшего развития.

Всего две недели назад в Швейцарии было зарегистрировано 136 709 безработных, это почти на 2 тысячи больше, чем месяцем ранее. Среди них 75 728 человек имеют швейцарский паспорт (55,4%), а 60 981 - приезжие (44,6%). Казалось бы, коренное население здесь «лидирует». Однако беспокойство противникам въезда рабочей силы внушает факт, что в целом среди всех живущих в Швейцарии иностранцев уровень безработицы достиг 6,8%, тогда как у коренных швейцарцев он зафиксирован на уровне 2,5%.

Среди молодых людей от 20 до 24 лет, по оценкам Государственного секретариата по экономике SECO, количество безработных в следующем году достигнет 43 тысяч человек. Обсуждать то, какие меры помогут предотвратить этот процесс, министр экономики Дорис Лойтхард будет с молодыми политиками из ведущих партий страны на специальной встрече 28 мая.

Статьи по теме:

[Как иммиграция меняет лицо Швейцарии](#)

[Оплаченная ностальгия с прицелом на будущее](#)

[Швейцарские экономисты корректируют собственные прогнозы](#)

[Швейцарская молодежь - «бомба замедленного действия?»](#)

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/shveycariya-dumaet-kak-sokratit-chislo-inostrannyh-rabochih-i-bezrobotnyh>